

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 155 (10454) Четверг, 5 июля 1956 года ЦЕНА 20 КОП.

Шире размах культурно-бытового строительства на селе

Труженики сельского хозяйства края настойчиво превращают в жизнь задачи, поставленные ХХ съездом КПСС. Получают свое дальнейшее развитие ведущие отрасли сельскохозяйственного производства, укрепляется экономика колхозов. Сейчас в селах края имеются широкие возможности к тому, чтобы всерьез развернуть и хозяйственное, и культурно-бытовое строительство, обеспечить более полное удовлетворение культурных и бытовых потребностей трудящихся.

В Резолюции XX съезда КПСС подчеркивается: «Съезд считает, что в настоящее время, когда экономические возможности многих колхозов значительно выросли, необходимо наряду с всемерным расширением производства, которое должно всегда быть на первом плане, уделять серьезное внимание строительству в колхозах жилых домов, клубов, детских и других культурно-бытовых учреждений».

В крае есть немало сел, где культурно-бытовое строительство ведется широким фронтом, где для этого умело используются имеющиеся резервы. Сейчас, когда стоит наиболее благоприятная пора для строительства, в ряде сел и колхозов работы идут особенно интенсивно.

Правильно поняли значение культурно-бытового строительства в колхозе имени Фрунзе Горьковского района. Здесь одновременно с сооружением тепличной, скотного и конных дворов, крытых токов, гаража и других производственных помещений ставит десятки жилых домов, два клуба, — один из них в отдаленной бригаде, сооружают детские ясли, благоустраивают сельские станы, прокладывают новые хорошие дороги. Улучшение культурно-бытового обслуживания колхозников здесь благоприятно сказывается на повышении производительности труда.

Есть чему поучиться у колхозников Вольчихинского района. В элеваторах особое внимание уделяют жилищному строительству в связи с приходом новоселов. За пять месяцев для новоселов уже подготовлено 50 домов и сооружается еще 133.

К сожалению, так обстоит дело далеко не везде. У нас есть встречаются такие руководители, которые культурно-бытовое строительство отодвигают на последний план. Есть еще работники, которые считают, что строительство клубов — это расточительство, и забывают, что без работы в массах не может быть крепкого колхоза.

В ряде сел клубы и избы-читальни все еще являются в ветхих помещениях, где весьма трудно наладить настоящую работу. Мало сооружено колхозных родильных домов, детских садов и яслей. За 5 месяцев для новоселов подготовлено лишь 405 домов.

Особенно остро стоит сейчас проблема сооружения жилья. До зимы все переселенцы в колхозах, новоселы в МТС и совхозах должны быть размещены в благоустроенных, теплых помещениях. Однако дело это находится под угрозой срыва. Руководители некоторых районов, например, Кулундского, ссылаются на нехватку леса. Но ведь эта причина не может опровергнуть задержку строительства. Если не хватает леса, то почему бы не ставить дешевые и теплые дома из самана, глинозита?

При желании можно привести в действие богатейшие резервы ускорения строительства. Следует создавать специальные бригады механизаторов, которые смогут ставить дома наиболее быстрым поточным методом. До мало ли еще существует возможность, чтобы по-настоящему двинуть вперед дело строительства! Вот обо всех этих возможностях и забывают, в частности, руководители Кытмановского района, где сооружение жилья идет медленно, хотя на недостаток леса здесь не пожалуются.

Не уделяют внимания строительству в Мамонтовском и Усть-Пристанском районах. Нужно решительно улучшить жилищные условия колхозников, особенно в отдаленных бригадах, укрепить экономику колхозов. Сейчас в селах края имеются широкие возможности к тому, чтобы всерьез развернуть и хозяйственное, и культурно-бытовое строительство, обеспечить более полное удовлетворение культурных и бытовых потребностей трудящихся.

Важным и неотложным делом является сооружение школ. Многие артели, совхозы и МТС в селах построили для школ добротные здания, мастерские, склады. Они кроно заинтересованы в этом — ведь речь идет о подготовке для сельского хозяйства высокообразованных кадров. Однако в ряде районов не уяснили себе эту истину. Взять хотя бы Усть-Калманский район. Здесь учащимся зачастую не созданы соответствующие условия для успешной учебы, негде им обучиться и производственной специальности, так как мастерских при школах нет.

Большое значение имеют детские и бытовые учреждения. Нужно создать жилищно-колхозникам, имеющим малолетних детей, все условия для активного участия в общественном труде. Стало быть, в колхозе должны быть и детский сад, и детские ясли. При инициативе руководителей можно иметь в деревне небольшие прачечные, бытовые мастерские. Заслуживает внимания и поддержка строительства колхозных садов и домов отдыха.

Чтобы шире развернуть строительство, нужны новые формы его организации. К ним относятся, например, создание межколхозных крупных механизированных бригад. Опыт других областей страны показывает, что эти бригады полностью оправдали себя. Изучить этот опыт и распространить его — одна из насущных задач партийных и советских органов. Строительство культурно-бытовых учреждений должно вестись капитально. В связи с этим встает задача — организовать в районах кирпичное производство. Надо соорудить межколхозные кирпичные заводы. Большие стройматериалы должны выпускать и райпромкомбинаты. Многие объекты можно и нужно ставить из дешевого буттового камня там, где он под руками, из камышита, самана, глинозита.

Серьезные претензии надо предъявить к крайпроекту и управлению по строительству в колхозах. Они до сих пор не навести порядка в обеспечении села типовыми проектами. В результате на Алтае появляются здания, сооруженные по проектам для южных областей страны. Зимой в таких зданиях холодно. Надо широко пропагандировать типовые проекты жилых домов на одну, две, три и четыре комнаты, клубов со зрительным залом на 400—500 мест, хороших столовых. Должен быть вариант этих проектов с паровым отоплением. На многие объекты нужны варианты проектов, предусматривающие использование местных стройматериалов.

Необходимо улучшить работу подрядных строительных организаций на селе. Особенно большие нарекания вызывает деятельность треста «Алтайсовхозстрой». За пять месяцев он не сдал ни одного жилого дома для переселенцев, хотя деньги с колхозов получал. Длительное время сооружает этот трест Корчинскую среднюю школу в Шарчинском районе и другие объекты.

Идут самые благоприятные месяцы для строительства. Долг советских, партийных и хозяйственных руководителей — вовлечь в это дело колхозников, механизаторов, рабочих совхозов.

Сделаем каждое наше село культурным и благоустроенным!

Пусть сосед еще раз проверит соседа, все ли сделано для встречи урожая!

Чему мы научились у своих соседей

Наш колхоз уже два года соревнуется с соседней сельскохозяйственной артелью имени Карла Маркса. Соревнование это деловое, действенное. Стремясь добиться первенства, мы помогаем друг другу, делимся опытом, накопленным тружениками обоих колхозов. Регулярно проводим взаимопроверки, подводим итоги выполнения социалистических обязательств.

Недавно мы провели взаимопроверку по подготовке к уборке урожая и хлебозаготовкам. Делегация нашей сельскохозяйственной артели побывала у соседей. Мы осмотрели посевы, побывали на полевых станах, в колхозных мастерских, зерноскладах, на бригадных токах.

В ходе взаимопроверки увидели, что наши соседи неплохо ведут подготовку к уборке. В первой и третьей полеводческих бригадах построены новые крытые токи. Это большие сооружения, в которые можно сразу подвести из-под комбайнов не менее трех тысяч центнеров зерна в каждой. Здесь же можно установить ВМ, трехвалочный агрегат и другие зерноочистительные машины и в любую погоду вести подработку зерна для сдачи на государственные заготовительные пункты. Под крышу такого тока свободно могут заходить автомашины с зерном.

Эти два тока построили для колхоза механизаторы тракторных бригад тт. Заручничева и Гордеева из Вельской МТС.

Хлеборобы и механизаторы сельскохозяйственной артели имени Карла Маркса уже позавидовали о жилье на токи. Трактористы бригады т. Гордеева своими силами построили красивые, просторные помещенные полевого стана. В одной из его комнат решено оборудовать красный уголок.

Препарируя артели имени Карла Маркса уже сейчас позавидовали о том, чтобы в полевых работах приняли участие все члены артели. Открыты детские ясли. Многие матери теперь не беспокоятся за своих детей, могут работать в поле.

Соседи полностью подготовили к уборочным работам пять грузовых автомашин и больше 40 бричек, ремонтируют зернохранилище, полевые риги.

Итоги взаимопроверки мы обсудили у себя, сначала на заседании правления, а затем — на бригадных собраниях. Мы рассказали членам нашего колхоза о том, как готовятся к уборке нового урожая соседи и что мы должны применить у себя из их опыта.

Прежде всего мы решили построить в каждой полеводческой бригаде по одному крытому току, всего — четыре. У нас они будут несколько больше, чем у соседей. На каждый ток можно будет завести по пять тысяч центнеров зерна.

Опыт соседей заставил нас задуматься и об открытии детских яслей. На днях они начнут работать. Это даст возможность более 50 колхозникам, имеющим маленьких детей, принять участие в хлебоуборке.

К уборке зерна нового урожая у нас подготовлены зернохранилища на восемь тысяч центнеров. Идет ремонт навеса для зерносушилки ВИСХОМ. Кстати, мы посоревновались и соседям приобрести и установить такую же сушилку.

Хлеборобы и механизаторы нашей артели дали слово в первом году шестой пятилетки получить не менее полутора миллиона пудов хлеба. На колхозных полях растут высокие, чистые хлеба. Все силы колхозников нашей артели направлены к тому, чтобы в короткий срок убрать богатый урожай, не допустить потерь, успешно выполнить план хлебозаготовки.

Г. БАРТЕНЕВ, заместитель председателя колхоза имени Мамонтова, И. ГЕЛЬЦЕР, бригадир строительной бригады, М. ВЕДИН, бригадир полеводческой бригады.

Рембинский район.

В сводках и на деле

На полях колхозов зоны Масальской МТС растет богатый урожай. Уже вымощены колос скороспелый овес, тянется в трубку и начинает колоситься пшеница. Уборочная пора не за горами, и вынуждена она будет особенно сложной. Каждому колхозу здесь предстоит убрать больше 600 тысяч центнеров хлеба. Это очень большая нагрузка. Она потребует упорной, сложной, круглосуточной работы всех комбайновых агрегатов.

Урожай будет убран во-время и без потерь только в том случае, если коллектив МТС хорошо подготовится к уборочным работам, приведет в полную боевую готовность все машины и механизмы, а во время косовицы не допустит ни малейших простоев комбайнов. Это должно быть понятно руководителям Масальской МТС. И все же в уборке урожая станция готовится очень плохо.

Сейчас на усадьбе МТС стоит 64 комбайна. На вопрос, готовы ли машины к работе, механик по ремонту комбайнов т. Коробов бодро ответил:

— Готовы, хоть сейчас на полосу!

Но проверка показала, что заверения т. Коробова ни на чем не основаны. Вот, например, комбайн № 69, записанный в число отремонтированных еще в марте. В линейке он стоит первым. На вид машина вполне исправна. В действительности здесь нет еще питательного транспортера, барабан не отбалансирован, вал вентилятора первой очереди искривлен. Во время работы и барабан, и вентилятор будут сильно вибрировать и выведут из строя подшипники. В зерновом элеваторе пропалочная грязь. Вал шкива мотора имеет большой люфт, что может вывести из строя мотор. Совсем не отремонтированной оказалась жатка этого комбайна. У нее отсутствует натяжная зубчатка, не годятся подшипники полевого колеса. У наклонного хобота не заменены сильно выработавшиеся ролики. Совсем еще не собран соломокопильщик.

Недавно в Масальскую МТС приезжали

работники соревнующейся с ней МТС «Спидант». Они осмотрели весь комбайновый парк и не нашли ни одного комбайна, который был бы готов к уборке урожая. А ведь директор МТС т. Стрельцов в сводку о готовности машин, поданную в крайсельхозуправление, включил 55 комбайнов, обманывая этим и государство, и самого себя, и весь коллектив станции.

Хлеба вынуждены высосеять, вполне возможно их полегание. Однако в Масальской МТС ничего не сделано по подготовке к уборке полевого хлеба. За последние три года станция не завезла ни одного акцентрикового мотобла.

Раздельная уборка зерновых — мощное средство в борьбе с потерями в условиях нынешнего года. Только широко применяя этот способ, можно будет убирать хлеб от осыпания на корню. Директор Масальской МТС т. Стрельцов на словах горячо ратует за раздельную уборку, но практически для ее применения ничего не делает. Станция имеет старые жатки. Их давно пора смонтировать на зафеты. Однако в МТС никто и пальцем не пошевелил, чтобы это сделать. Имеется здесь и 20 подборщиков, по где они и в каком состоянии, никто не знает.

У руководителей Масальской МТС не может быть никаких причин в оправдание своей бездеятельности в подготовке к уборке урожая. Западные частые, дежурные которых обычно отговаривались масальцы, и комбайны, и в тракторном достаточно. Имеются прекрасные условия для ремонтных работ. Нет только настоящего партийного отношения к делу у директора станции т. Стрельцова. Нет принципиальной требовательности у секретаря райкома партии по зоне Масальской МТС т. Епифанцева, который мрится с плохим качеством ремонта комбайнов и бездеятельностью в подготовке к раздельной уборке хлеба.

А. РОМАНОВ, (Наш соб. корр.)

Локтевский район.

Ждем вас, посланцы комсомола!

В этом году колхозники нашей артели дали слово получить по 17 центнеров пшеницы с гектара на площади 4.970 гектаров. Выполняя социалистическое обязательство, мы отлично провели весенний сев: зерновые посадили за восемь рабочих дней, на высоком агротехническом уровне. Посадили квадратно-гнездовым способом 979 гектаров кукурузы, подсолнечника и картофеля.

Юрские обещают высокий урожай. Сейчас колхозники и механизаторы проводят междурядную обработку пропашных. Первая культивация уже проведена на всей площади, а подсолнечник обработан уже второй раз.

Наш колхоз за последние два года расширил посевные площади до 8.653 гектаров. Большую помощь в этом оказали приехавшие в наш колхоз 20 семей новоселов. В составе полеводческой бригады № 3 работает 16 новоселов. Дружной семьей живут и трудятся приезжие и коренные сибиряки. Препарируя колхоза проявляет постоянную заботу о быте новоселов. Все они строят сейчас новые дома.

В летнее время полеводы живут в просторных, светлых станах. Для работающих в поле три раза в день готовится горячая пища. Поварами работают колхозники Ольга Федченко, Александра Насачева, Зинаида Комова и Валентина Орешенко. Они умеют готовить вкусные и разнообразные блюда. На станы ежедневно доставляются свежие газеты и журналы. Здесь есть настольные игры, радиоприемники, книги.

Готовясь к жатве, мы решили мобилизовать все свои людские ресурсы, чтобы организовать круглосуточную работу на полях и на токах. И все же без помощи городского населения нам трудно будет справиться с уборкой урожая.

Жатва нынче будет сложной. Нагрузка на каждый комбайн составит больше 600 гектаров, а хлеба нужно убрать максимум за 7—8 рабочих дней. Когда мы подсталили свои возможности, то выяснилось, что для обслуживания агрегатов и круглосуточной работы на токах людей у нас не хватает, нужна помощь. Вот почему колхозники с большим воодушевлением встретили инициативу комсомольцев и молодежи страны принять активное участие в уборке богатого урожая.

Мы готовы радушно и гостеприимно встретить посланцев комсомола, предоставить им теплые, уютные жилища, обеспечить питанием. Да и заработают они у нас немало.

Многие приезжие в наш колхоз на уборку урожая в 1954 году за короткое время заработали по 30—40 пудов хлеба, по 1.000—1.500 рублей деньгами. Никто из них не обижался на наше гостеприимство, и мы были благодарны им за помощь.

Мы и в этом году приглашаем в себе на уборку богатого урожая горожан, комсомольцев и молодежь. Коллективными усилиями мы не допустим простоя уборочных машин, быстро и без потерь уберем хлеба.

З. АРЦИБАСОВ, председатель колхоза имени Тельмана.

Рубцовский район.

500 тысяч пудов зерна — государству

Обильный урожай собираются получить нынче колхозники сельхозартели имени Хрущева.

— Вот это поле, — говорит председатель колхоза Иван Григорьевич Рябев, — даст не менее чем по 110 пудов зерна с гектара. И такое поле у нас не одно. Урожай зреет на славу, и мы готовимся его достойно встретить.

Побывав в бригадах артели, убеждаешься в том, что председатель колхоза говорит это не для красного словца. Люди понимают, что уборка не за горами, и поэтому стараются использовать с током каждый день.

Полевой стан второй бригады. Здесь строители под руководством Степана Струченко заканчивают сооружение второго крытого тока. Он, как и уже сданный бригадой, рассчитан почти на пять тысяч центнеров зерна. Много труда вкладывают строители в оборудование токов. Первый уже полностью механизирован и электрифицирован. Механизируются и второй ток. На нем устанавливаются зерноподутьи,

зерноочистительная машина ВМ, старинный зерноочистительный агрегат. Все эти механизмы будут приводиться в действие передвижной электростанцией.

Хорошо ведет строительство крытого тока и подготовку зерносклада в приемную бригаду Сергея Макаенко. Остатки и поруга зерна на этом току также будут полностью механизированы.

Большую помощь колхозникам оказывают механизаторы тракторной бригады Василия Мехедова из Кулундской МТС. Они устанавливают на току оборудование, механизмируют трудящиеся работы.

К уборке колхоз построит девять — десять крытых токов. Семь из них уже подготовлены.

— Дадим Родине в этом году не менее 500 тысяч пудов отборной кулундской пшеницы, — с уверенностью заявляют члены сельхозартели имени Хрущева.

Можно не сомневаться, что хлеборобы сдержат свое слово.

Л. НАРЫШЕВА, Кулундский район.

Зерносушилки и элеваторы в полную готовность

Письма со строек

САМОТВЕРЖЕННО ТРУДИТСЯ на сооружении складов и зерносушилок бригады бетонщиков т. Азимова из Михайловского строительного-монтажного управления треста «Алтайсовхозстрой». Сменные задания она перевыполняет в два раза. Производительность труда была бы еще выше, если бы трест лучше снабжал участии стройматериалами.

Ф. КУЯТ, инженер-экономист, Михайловский район.

участка т. Котовский больше занимается разговорами о сооружении сушилки, чем делом. Поэтому здесь пока выполнен только котлован. Видимо, на такой же «разговорной» позиции стоит и управляющий трестом т. Кузьминский, который никак не собирается выделить сюда бетономешалку. Давно пора понять, что с одними разговорами хлеб от порчи не спасешь.

С. КУЛЕШОВ, директор Ленинского пункта Заготзерно, Благовещенский район.

С РЫВАЮТСЯ СРОКИ строительства трех зерносушилок ДСП-24 на Ленинском пункте Заготзерно. Работы здесь ведет трест «Алтайагострой». Одну из сушилок должны были сдать в июне, но к монтажу оборудования еще не приступали, хотя на это дело надо 45 дней. Сооружение второй сушилки нужно закончить в июле, но она готова лишь на 20 процентов. К сооружению третьей сушилки только еще приступают.

Промисходит это потому, что трест не снабжает строительными необходимыми материалами и механизмами. В течение мая и июня участку не было выделено ни одного кубометра леса.

Плохо на участке организован и труд. Работа в три смены до сего времени не налажена. Начальник строительного участка т. Варваров относится к делу спустя рукава, не принимает мер, чтобы ускорить темпы стройки. Недавно здесь побывал главный инженер треста т. Перлов, но после его отъезда положение не изменилось.

По вине краевой конторы Заготзерно, которая задерживает прентную документацию, срывается строительство вагонных весов.

Не лучше обстоит дело на Хорошевском пункте Заготзерно. Строительство сушилки здесь ведет участок № 8 треста «Алтайагострой». Начальник

А. ТАРАСОВ, Заготзерно, Парфеновский район.

По материалам «Алтайской правды»

«Приказы есть, а дела не видно»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в газете за 19 июля. В ней указывалось на медленные темпы сооружения зерносушилок и складов Рубцовским строительным-монтажным управлением треста «Алтайагострой».

Управляющий трестом т. Зорин сообщил редакции, что по корреспонденции приняты меры. Строительство сушилок и складов ускорено. Для оказания практической помощи управлению в Рубцовск командированы сроком на месяц старший инженер т. Розин и главный механик треста т. Ковалев. Улучшено снабжение стройки материалами и полуфабрикатами. В управление назначен новый главный механик.

Сооружение одного из зерноскладов в эти дни заканчивается. К 15 июля будут завершены работы по строительству одной из зерносушилок.

О поездке Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Ворошилова К. Е. в Финляндию

19 июня Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Финляндской Республики г-на Эро А. Вуори. После передачи К. Е. Ворошилову следующего послания Президента Финляндской Республики господину Урхо К. Кекконена:

«Ваше Превосходительство, вспоминая с большим удовлетворением столь знаменательный для дружественных отношений между нашими государствами визит, сделанный моим уважаемым предшественником, по приглашению Вашего Превосходительства и Президиума Верховного Совета Советских Социалистических Республик, в сентябре минувшего года в Советский Союз, я исключительно высоко оценил бы возможность принять Ваше Превосходительство как моего гостя этии летом в Финляндию.

Я уверен в том, что визит Вашего Превосходительства, — кроме той радости, с которой он был бы встречен в Финляндии и которую он доставил бы мне лично, — был бы новым важным доказательством хороших дружественных отношений, существующих между нашими странами.

Я надеюсь, Ваше Превосходительство, что Вы найдете возможным посетить Финляндию во второй половине августа, когда финское лето еще в полном расцвете.

Приветствую также с радостью тех лиц, которых Вы соблаговолите избрать для сопровождения Вас в Финляндию.

Примите, Ваше Превосходительство, уверение в моем глубоком к Вам уважении».

3 июля Президент Финляндской Республики господин Урхо К. Кекконен принял Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в Финляндии В. З. Лебедева. После передачи Президенту следующего ответного послания Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова:

«Ваше Превосходительство, сердечно благодарю Вас за дружественное приглашение посетить Финляндию в качестве гостя Вашего Превосходительства.

Я с чувством признательности принимаю это приглашение, зная лично с давних времен замечательную страну Финляндию и талантливого финский народ и будучи глубоко убежден, что дальнейшее укрепление дружбы и доверия между двумя нашими государствами представляет собой важный элемент мира и спокойствия в Европе, к чему неустанно направлены стремления Советского Союза.

Я с большим удовольствием вспоминаю прошлую встречу с Вами, Ваше Превосходительство, и с уважением в нашей стране Вашим выдающимся предшественником господином Ю. К. Пааскиви в Москве. Мне доставит большую радость вновь встретиться во второй половине августа с Вами и с другими деятелями Финляндской Республики, а также снова побывать в Финляндии, лучше познакомиться с жизнью финляндского народа, к которому я, как и весь советский народ, питаю чувства искреннего расположения и дружбы.

Примите, Ваше Превосходительство, уверение в моем глубоком уважении».

Вашингтон. По случаю национального праздника Соединенных Штатов Америки — Дня Независимости — Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов направил г-ну Д. Эйзенхауэру следующую телеграмму:

Его Превосходительству господину Дуайту Д. Эйзенхауэру, Президенту Соединенных Штатов Америки

Вашингтон. По случаю национального праздника Соединенных Штатов Америки — Дня Независимости — прошу Вас, Господин Президент, принять мои искренние поздравления и наилучшие пожелания лично Вам и американскому народу.

Н. ВОРОШИЛОВ, Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

Москва, Кремль. 3 июля 1956 года.

Прием Н. А. Булганиным принца Нородома Сианука

3 июля Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин принял Его Королевское Высочество принца Нородома Сианука.

Принца Нородома Сианука сопровождали Ким Тит — премьер-министр, Ланг Нгет и Сан Сари — члены Королевского Верховного совета Камбоджи.

На приеме присутствовал Первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов.

(ТАСС).

Прием Н. С. Хрущевым принца Нородома Сианука

3 июля Первый Секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев принял принца Камбоджи Нородома Сианука и имел с ним дружественную беседу.

Принца Нородома Сианука сопровождали премьер-министр Камбоджи Ким Тит, Председатель Национального собрания Камбоджи Ум Шванг Сун, член Королевского Верховного совета Ланг Нгет.

На приеме присутствовал Первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов.

(ТАСС).

Прием Н. С. Хрущевым принца Нородома Сианука

3 июля Первый Секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев принял принца Камбоджи Нородома Сианука и имел с ним дружественную беседу.

Принца Нородома Сианука сопровождали премьер-министр Камбоджи Ким Тит, Председатель Национального собрания Камбоджи Ум Шванг Сун, член Королевского Верховного совета Ланг Нгет.

На приеме присутствовал Первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов.

(ТАСС).

ТЕЛЕГРАММА
Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова Президенту США Д. Эйзенхауэру по случаю национального праздника Соединенных Штатов

Вашингтон. По случаю национального праздника Соединенных Штатов Америки — Дня Независимости — прошу Вас, Господин Президент, принять мои искренние поздравления и наилучшие пожелания лично Вам и американскому народу.

Н. ВОРОШИЛОВ, Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

Москва, Кремль. 3 июля 1956 года.

Прием Н. А. Булганиным принца Нородома Сианука

3 июля Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин принял Его Королевское Высочество принца Нородома Сианука.

Принца Нородома Сианука сопровождали Ким Тит — премьер-министр, Ланг Нгет и Сан Сари — члены Королевского Верховного совета Камбоджи.

На приеме присутствовал Первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов.

(ТАСС).

Прием Н. С. Хрущевым принца Нородома Сианука

3 июля Первый Секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев принял принца Камбоджи Нородома Сианука и имел с ним дружественную беседу.

Принца Нородома Сианука сопровождали премьер-министр Камбоджи Ким Тит, Председатель Национального собрания Камбоджи Ум Шванг Сун, член Королевского Верховного совета Ланг Нгет.

На приеме присутствовал Первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов.

(ТАСС).

Советский народ одобряет и поддерживает Постановление ЦК КПСС „О преодолении культа личности и его последствий“

Трудящиеся Москвы единодушно одобряют Постановление ЦК КПСС

Коммунисты и беспартийные рабочие и инженеры Московского электромеханического завода имени Владимира Ильича активно обсуждают и полностью одобряют Постановление Центрального Комитета КПСС «О преодолении культа личности и его последствий». В понедельник и вторник в цехах проведены чтения этого важного документа. Единодушно одобряется мероприятия Центрального Комитета КПСС, направленные на преодоление чуждого марксизму-ленинизму культа личности, ликвидацию его последствий во всех областях партийной, государственной и идеологической работы, строгое проведение норм партийной жизни и принципов коллективности партийного руководства, выработанных великим Лениным.

— Партия хорошо сделала, что не скрывает ошибок, — сказала кадровая работница механического цеха тов. Семенова. — Общими усилиями мы быстрее покончим с тяжелыми последствиями культа личности.

Секретарь партгруппы механического цеха бригадир тов. Малинин говорит: — В нашем цехе все коммунисты считают, что ЦК КПСС совершенно правильно поступил, ведя решительную борьбу против культа личности. Смелая самокритика является новым свидетельством силы и крепости нашей партии и советского социализма.

По призыву ЦК КПСС мы развернем соревнование за практическое осуществление задач шестого пятилетнего плана, опираясь на творческую инициативу и энергию масс.

Завод имени Владимира Ильича — одно из передовых предприятий столицы. Его коллектив воспринял решения XX съезда КПСС как боевую программу действий. В июне, как и в предыдущие месяцы, здесь успешно выполнен производственный план. Идет борьба за то, чтобы годовое задание завершить к 15 декабря.

Постановление ЦК КПСС нашло горячее одобрение многотысячного коллектива текстильщиков комбината Трехгорная мануфактура имени Дзержинского. Во всех цехах и отделах комбината проходят чтения газет и беседы агитаторов.

Сменный мастер ткацкой фабрики Н. Андрушин в беседе сказал: — Наша Коммунистическая партия всегда говорила народу правду. Вот этой правдой, этим единством с народом, верностью ленинским заветам и силой наша партия.

Свои мысли и чувства высказала кадровая ткачиха А. Алексеева: — Мы горячо одобряем Постановление ЦК нашей партии.



На снимке: секретарь партгруппы ремонтно-механического цеха Барнаульского котельного завода В. В. Чиркин читает рабочим Постановление Центрального Комитета КПСС «О преодолении культа личности и его последствий».

Нерушимое единство партии и народа

Коммунисты и беспартийные, рабочие и инженерно-технические работники Барнаульского котельного завода запасы частей и агрегатов единодушно одобряют Постановление Центрального Комитета КПСС «О преодолении культа личности и его последствий». На предприятии проходят чтения и беседы.

Вот собралась группа рабочих и мастеров, коммунистов и беспартийных из механического и модельного цехов. Они внимательно слушают рассказ агитатора о Постановлении Центрального Комитета партии. Многие накануне успели ознакомиться с этим историческим документом. Начинается обмен мнениями.

— Постановление «О преодолении культа личности и его последствий» говорит о силе и могуществе нашей родной Коммунистической партии и социалистического строя, — делится своими мыслями старший мастер механического цеха коммунист Георгий Григорьевич Ренин. — Смелая и принципиальная критика культа личности, развернутая по инициативе Центрального Комитета, еще больше сплотила партийные ряды, всех трудящихся нашей Родины.

Нам еще предстоит многое сделать по преодолению последствий культа личности. К этому призывает Центральный Комитет партии. Мы должны и дальше развивать критику и самокритику. В этом залог успешного движения вперед.

Один из передовых модельщиков завода, опытный производственник Михаил Иванович Вобров сказал: — Авторитет партии в народе неизмеримо вырос оттого, что Центральный Комитет смело вскрыл тяжелые последствия культа личности. Теперь связь партии с широкими народными массами стала еще крепче, она нерушима веками. Под руководством своей партии советские люди впервые в мире построили социализм и сейчас строят коммунизм. Нерушимая связь партии и народа — порука наших побед в будущем.

Глубоко обдумав критику социализма, когда расширяют признание партии ошибок как слабость нашего социалистического строя, — говорит мастер модельного цеха коммунист Юрий Александрович Гулин. — Их клеветническая пропаганда никого не введет в заблуждение. Мы сейчас сильны, как никогда. Наша страна идет в авангарде борцов за мир, за счастье народов.

Еще теснее сплотимся вокруг ленинского Центрального Комитета

ЛЕНИНГРАД, 3 июля. (ТАСС). Трудящиеся Ленинграда и области широко одобряют Постановление Центрального Комитета КПСС «О преодолении культа личности и его последствий». Коммунисты и беспартийные горячо одобряют и поддерживают мудрую политику Центрального Комитета КПСС, направленную на восстановление и укрепление ленинских норм партийной жизни и принципов советского социалистического демократизма, повышение беспощадности партийных организаций, усиление роли коллективного руководства в партии.

Бирюевский завод. Коллектив этого производственного предприятия всегда был в первых рядах борцов за проведение генеральной линии партии.

— Чувство глубокого удовлетворения вызывает Постановление ЦК КПСС, — заявил начальник цеха А. Б. Мирошкин, участник ряда встреч с В. И. Лениным. — Смелое и открытое преодоление культа личности И. В. Сталина служит ярким свидетельством силы и крепости нашей партии.

партии, отвечает интересам успешного строительства коммунизма в нашей стране. Мы, старые коммунисты, горячо одобряем политику Центрального Комитета партии, который твердо стоит на страже ленинизма. Пусть беснуется враг рабочего класса, социализма, коммунизма, им никогда не удастся нанести ущерб в ряды международного коммунистического и рабочего движения, ослабить социалистический лагерь.

Оживленное обсуждение вызвало Постановление ЦК КПСС среди трудящихся металлургического завода. Начальник отдела структурного бюро водяных турбин И. С. Дегтярев заявил: — Советские люди будут твердо стоять на страже своих интересов и с еще большей энергией бороться за ослабление международной напряженности, за мир во всем мире, за укрепление братских интернациональных связей трудящихся. Ничто не сможет остановить неодолимый ход исторического развития человечества к коммунизму.

Слово барнаульских котельщиков

В цехах и отделах Барнаульского котельного завода в эти дни горячо обсуждается и выданы всеобщее одобрение Постановлению Центрального Комитета КПСС «О преодолении культа личности и его последствий».

Вчера в обеденный перерыв собралась рабочая ремонтно-механического цеха, чтобы высказать свои мысли по поводу исторического документа.

Председатель цехового комитета В. В. Еремкин в беседе сказал: — Наша партия всегда открыто говорит обо всем народу. Это — яркое свидетельство о великой силе. Мы знаем, что партия, строго придерживаясь ленинских принципов руководства, успешно преодолевает чуждый марксизму-ленинизму культ личности и его последствия.

Секретарь партгруппы цеха В. В. Чиркин заявил: — Враги социализма за рубежом всегда искажали события, происшедшие в жизни

нашей партии и государства. Постарались они и на этот раз: сочиняли различные басни, пускали в ход клеветнические измышления. Но им не удалось внести замешательство в наши ряды, заронить недоверие к Советскому Союзу в широких слоях международного коммунистического и рабочего движения. Всеми миру известно, с какой настойчивостью партия и Советское правительство борются за превращение в жизнь идей марксизма-ленинизма, за мир во всем мире.

— Мы верим нашей Коммунистической партии, — сказал мастер И. А. Гребенников, — и еще теснее сплотимся вокруг нее.

Котельщики единодушно поддерживают смелую и принципиальную критику культа личности, развернутую по инициативе Центрального Комитета партии, и усилят свои усилия в борьбе за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки, за укрепление могущества нашей Родины.

Горячая поддержка

ВНЕЗ, 3 июля. (ТАСС). Горячую поддержку и единодушное одобрение встретило в столице Украины Постановление Центрального Комитета КПСС «О преодолении культа личности и его последствий». Сегодня на предприятиях и в учреждениях города проходили чтения этого исторического документа, оживленные беседы о его огромном политическом и теоретическом значении.

Строительный завод «Ленинская кузница». Когда гудок возвестил о начале обеденного перерыва, почти все собрались вокруг агитаторов. Баждому котельщику хотелось своими чувствами и мыслями по поводу Постановления Центрального Комитета.

— С особенной энергией и творческой инициативой работает коллектив нашего завода после XX съезда КПСС, — сказал слесарь механического цеха судостроительной фабрики, депутат городского Совета т. Коробейникова — начальница краевого управления милиции и т. Чудненко — директор завода транспортного машиностроения.

Эти депутаты, повидному, считают, что избрание их в органы государственной власти является «приложением» к занимаемому ими служебному посту.

С таким неправильным отношением к выполнению депутатских обязанностей нельзя мириться. Необходимо привлечь всех депутатов в активной практической деятельности.

Справедливость требует сказать, что в г. Барнауле райисполком и горисполком совершенно недостаточно работают в этом направлении. Взяв, к примеру, такой вопрос, как прием избирателей. Это явный недостаток. Взяв, к примеру, такой вопрос, как прием избирателей. Это явный недостаток. Взяв, к примеру, такой вопрос, как прием избирателей. Это явный недостаток.

Оторвался от избирателей депутат Железнодорожного районного Совета т. Родионов. Со дня выборов прошло уже около полутора лет, а он не выбрал времени для отчета, проявляет полное равнодушие к нуждам избирателей.

А если бы он побывал в своем округе, то увидел бы, что улицы Гоньбицкая и Курская не благоустроены. В некоторых местах к жилым строениям подступают овраги, никто не заботится об озеленении улиц и приусадебных участков, не ведется борьба с антисанитарией, плохо налажено электроснабжение.

Нужна большая организаторская работа, чтобы устранить все эти недостатки. Вот тут бы и проявить себя депутату! Но тщетно избиратели ждут от него помощи. Тов. Родионов считает, что ему, директору кирпичного завода, не пристало заниматься такими житейскими «мелочами». Он даже на сессии райсовета приходит только после звонка председателя райисполкома.

То же самое можно сказать и о депутатской деятельности т. Алешина — заместителя начальника Барнаульского отделения Томской железной дороги, т. Любимова — главного инженера овчинно-механической фабрики, депутатов городского Совета т. Коробейникова — начальница краевого управления милиции и т. Чудненко — директор завода транспортного машиностроения.

Эти депутаты, повидному, считают, что избрание их в органы государственной власти является «приложением» к занимаемому ими служебному посту.

С таким неправильным отношением к выполнению депутатских обязанностей нельзя мириться. Необходимо привлечь всех депутатов в активной практической деятельности.

Справедливость требует сказать, что в г. Барнауле райисполком и горисполком совершенно недостаточно работают в этом направлении. Взяв, к примеру, такой вопрос, как прием избирателей. Это явный недостаток. Взяв, к примеру, такой вопрос, как прием избирателей. Это явный недостаток.

Оторвался от избирателей депутат Железнодорожного районного Совета т. Родионов. Со дня выборов прошло уже около полутора лет, а он не выбрал времени для отчета, проявляет полное равнодушие к нуждам избирателей.

А если бы он побывал в своем округе, то увидел бы, что улицы Гоньбицкая и Курская не благоустроены. В некоторых местах к жилым строениям подступают овраги, никто не заботится об озеленении улиц и приусадебных участков, не ведется борьба с антисанитарией, плохо налажено электроснабжение.

Нужна большая организаторская работа, чтобы устранить все эти недостатки. Вот тут бы и проявить себя депутату! Но тщетно избиратели ждут от него помощи. Тов. Родионов считает, что ему, директору кирпичного завода, не пристало заниматься такими житейскими «мелочами». Он даже на сессии райсовета приходит только после звонка председателя райисполкома.

Советское строительство Укреплять связи с избирателями

В поселке Зеленый Клин, который рекой Обью отделен от Барнаула, пришло в негодное состояние здание школы. Избиратели обратились за помощью к депутату Центрального районного Совета Александру Васильевичу Владимирцеву.

Внимательно отнесся депутат к этой просьбе. Он немедленно выехал на место и осмотрел помещение. Потом вместе с шефствующими над школой организациями принял ряд практических мер. Школа была быстро отремонтирована.

К т. Владимирцеву избиратели обращаются по самым различным вопросам, часто и по личным.

Тесную связь с избирателями держат депутаты Центрального районного Совета т. Могутов и Богдартыева, Железнодорожного — тт. Малюгин и Блинова и многие другие.

Так и должно быть. Недаром депутаты называются слугами народа.

Деятельность депутата отличается многообразием и разносторонностью. Он участвует в разработке и осуществлении всех мероприятий Совета по хозяйственному и культурно-бытовому строительству, в организационно-массовой работе. В. И. Ленин учил, что депутаты «должны сами работать, сами исполнять свои законы, сами проверять то, что получается в жизни, сами отвечать непосредственно перед своими избирателями».

К сожалению, среди депутатов местных Советов Барнаула есть и такие, которые забыли о своем депутатском долге, не дорожат оказанным им доверием и даже не считают нужным отчитываться перед своими избирателями.

Своими чувствами и мыслями по поводу исторического документа, оживленные беседы о его огромном политическом и теоретическом значении.

Строительный завод «Ленинская кузница». Когда гудок возвестил о начале обеденного перерыва, почти все собрались вокруг агитаторов. Баждому котельщику хотелось своими чувствами и мыслями по поводу Постановления Центрального Комитета.

— С особенной энергией и творческой инициативой работает коллектив нашего завода после XX съезда КПСС, — сказал слесарь механического цеха судостроительной фабрики, депутат городского Совета т. Коробейникова — начальница краевого управления милиции и т. Чудненко — директор завода транспортного машиностроения.

Эти депутаты, повидному, считают, что избрание их в органы государственной власти является «приложением» к занимаемому ими служебному посту.

С таким неправильным отношением к выполнению депутатских обязанностей нельзя мириться. Необходимо привлечь всех депутатов в активной практической деятельности.

Справедливость требует сказать, что в г. Барнауле райисполком и горисполком совершенно недостаточно работают в этом направлении. Взяв, к примеру, такой вопрос, как прием избирателей. Это явный недостаток. Взяв, к примеру, такой вопрос, как прием избирателей. Это явный недостаток.

Оторвался от избирателей депутат Железнодорожного районного Совета т. Родионов. Со дня выборов прошло уже около полутора лет, а он не выбрал времени для отчета, проявляет полное равнодушие к нуждам избирателей.

А если бы он побывал в своем округе, то увидел бы, что улицы Гоньбицкая и Курская не благоустроены. В некоторых местах к жилым строениям подступают овраги, никто не заботится об озеленении улиц и приусадебных участков, не ведется борьба с антисанитарией, плохо налажено электроснабжение.

Нужна большая организаторская работа, чтобы устранить все эти недостатки. Вот тут бы и проявить себя депутату! Но тщетно избиратели ждут от него помощи. Тов. Родионов считает, что ему, директору кирпичного завода, не пристало заниматься такими житейскими «мелочами». Он даже на сессии райсовета приходит только после звонка председателя райисполкома.

То же самое можно сказать и о депутатской деятельности т. Алешина — заместителя начальника Барнаульского отделения Томской железной дороги, т. Любимова — главного инженера овчинно-механической фабрики, депутатов городского Совета т. Коробейникова — начальница краевого управления милиции и т. Чудненко — директор завода транспортного машиностроения.

Среды не отчитывались о своей работе депутатов как раз много впервые избранных. Вместо того, чтобы этих депутатов инструктировать, приглашать на встречи избирателей с другими депутатами, их оставляли в покое. Они не привлекаются к подготовке вопросов для обсуждения на сессиях, редко участвуют в проводимых мероприятиях. Это снижает их активность.

В таком положении оказался депутат Центрального районного Совета т. Старинов, рабочий завода «Металлоширпотреб». Он не выступил ни на одной сессии, ни разу не отчитался перед избирателями, ничем не смог помочь им. Такие факты не единичны. Но, странное дело, работники райисполкома не усматривают в этом ничего особенного.

Подобные примеры имеются в Октябрьском и Железнодорожном Советах.

Все эти факты говорят о необходимости организовать учебу депутатов. Имеется немало форм и методов учебы. По опыту других исполкомов края можно было бы оборудовать «комнаты депутатов». В такой комнате имеется библиотека по вопросам советского строительства, справочная литература. Для депутатов здесь регулярно читаются лекции, проводятся с ними беседы, организуется обмен опытом. Разве не интересно было бы депутатам послушать лекции, например, на такие темы: «Общественная и производственная работа депутата», «Права и обязанности постоянных комиссий Совета, их взаимоотношения с исполкомом и его отделами» и другие. К сожалению, у нас в городе не только нет комнат депутатов, но и не было случая, чтобы для них прочитали лекции.

Много полезного могут дать семинары. Их лучше всего проводить в «депутатские дни». На семинарах можно было бы обсуждать работу депутатов в избиратель-

ных округах, организовать изучение вопросов советского строительства. Однако райисполкомы меньше всего уделяют им внимания.

Среды не отчитывались о своей работе депутатов как раз много впервые избранных. Вместо того, чтобы этих депутатов инструктировать, приглашать на встречи избирателей с другими депутатами, их оставляли в покое. Они не привлекаются к подготовке вопросов для обсуждения на сессиях, редко участвуют в проводимых мероприятиях. Это снижает их активность.

В таком положении оказался депутат Центрального районного Совета т. Старинов, рабочий завода «Металлоширпотреб». Он не выступил ни на одной сессии, ни разу не отчитался перед избирателями, ничем не смог помочь им. Такие факты не единичны. Но, странное дело, работники райисполкома не усматривают в этом ничего особенного.

Подобные примеры имеются в Октябрьском и Железнодорожном Советах.

Все эти факты говорят о необходимости организовать учебу депутатов. Имеется немало форм и методов учебы. По опыту других исполкомов края можно было бы оборудовать «комнаты депутатов». В такой комнате имеется библиотека по вопросам советского строительства, справочная литература. Для депутатов здесь регулярно читаются лекции, проводятся с ними беседы, организуется обмен опытом. Разве не интересно было бы депутатам послушать лекции, например, на такие темы: «Общественная и производственная работа депутата», «Права и обязанности постоянных комиссий Совета, их взаимоотношения с исполкомом и его отделами» и другие. К сожалению, у нас в городе не только нет комнат депутатов, но и не было случая, чтобы для них прочитали лекции.

Много полезного могут дать семинары. Их лучше всего проводить в «депутатские дни». На семинарах можно было бы обсуждать работу депутатов в избиратель-

Обзор печати Главная тема дня

Барнаульские мелажетники производственную программу минувшей пятилетки закончили на 55 дней раньше срока, выработали дополнительно продукции более чем на 100 миллионов рублей.

Большие, ответственные задачи стоят перед коллективом комбината в шестой пятилетке. Производительность труда пятилетки должна возрасти на 20,5 процента, ткачей — на 20,1 процента. Изменяется и ассортимент продукции: за счет уменьшения выпуска бязи более чем на 6 миллионов метров увеличивается выработка одесных тканей.

В связи с этим повышается роль печатного органа парторга, фабкома и дирекции мелажетного комбината — газеты «Алтайский текстильщик». Все ее деятельность должна быть подчинена сейчас организации многотысячного коллектива предприятия на успешное выполнение плана 1956 года — первого года шестой пятилетки.

За что же борются текстильщики в 1956 году, насколько должна возрасти производительность труда к концу текущего года? Разяснить это своим читателям — первейшая обязанность газеты.

К сожалению, у самой редакции нет в этом вопросе полной ясности. 12 февраля в статье секретаря партийного комитета комбината т. Ялшиной говорилось, что производительность труда пятилетки в 1956 году поднимется на 5,35 процента, а ткачей — на 9,84 процента по сравнению с прошлым годом. А 24 марта в редакционной статье были приведены другие цифры: в предании производительность труда должна повыситься на 6,2 процента, в ткачестве — на 6,1 процента. К тому же в обеих статьях об этих важнейших показателях говорится несколько, скорректировано. Больше к вопросу о показателях производительности труда редакция не возвращалась. Нет в газете на эту тему ни призыва, ни пропагандистской статьи.

Необходимым условием повышения производительности труда является изучение, обобщение и распространение передового опыта. На комбинате выросли многочисленные кадры работников, в совершенстве овладевших своей профессией, людей, неустойчиво борющихся за технический прогресс. Барнаульцы соревнуются с коллективами родственных предприятий — Ташкентского и Ивановского комбинатов. Для «Алтайского текстильщика» открыты широкие возможности показа и распространения передового опыта.

Но газета не использует этих возможностей. Пропаганду передового опыта она ведет слабо, безинициативно. Рубрика «Трибуна передового опыта» на ее страницах появляется редко, и в то же время материалы, помещенные под этой рубрикой, зачастую бьют мимо цели.

12 февраля газета опубликовала корреспонденцию сменного мастера Н. Михайлова под заголовком: «Секрет успеха Раисы Забродовой». Передовая прядильщица обслуживает 936 веретен вместо 550, предусмотренных нормой, выполняет задание на 112—115 процентов. Как же раскрывает газета «секрет» успеха Раисы Забродовой?

«Она правильно разогнала ставку ровницы, строго выполняет график по уходу за оборудованием. На ликвидацию обрыва нити она тратит 2,9 секунды вместо 4,5 по норме; смену катушки с ровницей производит в два раза быстрее, на чистку верхнего чистильного валика у нее уходит 2,8 секунды, а не 5, как это предусмотрено нормой, сокращено время чистки и нижнего чистильного валика».

Приведем еще одну корреспонденцию начальника 5-го цеха И. Суглоба «Передовая бригада».

«Передовой бригадой в нашем цехе считается десятая. Она на протяжении ряда лет работает успешно. Помощники мастера тт. Шукин, Котов и Балаев завели замечательное правило и от него не отступают ни на шаг. Правило это заключается в том, что после смены можно считать себя свободными лишь в том случае, если будут устранены все недостатки на участке, под-

меченные сменщиком. Самой высокой выработкой добивается в бригаде ткачиха Е. Савенко. Задание в апреле она выполнила на 113,6 процента. В недавнем прошлом она делилась опытом работы на Чебоксарском хлопчатобумажном комбинате».

Так же написано и большинство других материалов на эту тему. В них показ передового опыта, раскрытие методов работы повторов, их приемов подменяется бездумным переписыванием достижений, нерешительным цифр и процентов. Поэтому остался нераскрытым «секрет успеха» Р. Забродовой, поэтому рабочие Чебоксарского комбината узнали об опыте Е. Савенко из ее рассказа гораздо больше, нежели ее подруги по цеху узнали из газеты «Алтайский текстильщик».

Между тем редакция может организовать ценные поучительные материалы. Так, ткачиха Л. Говорова в статье «Успех дела — в экономии времени» просто и доходчиво рассказала о том, как она научилась быстро устранять и предупреждать помехи, как сократила время на каждой операции. Поучительная статья помощника мастера цеха «основа» А. Мелехиной об организации работы своего комплекса по часовому графику. К сожалению, таких материалов в газете мало.

Не уделяет газета должного внимания развитию рационализации и изобретательства. На комбинате с его многотысячным отрядом рабочих и инженерно-технических работников, в 1955 г. только 350 человек внесли рационализаторские предложения. 80 процентов инженерно-технических работников стояли в стороне от рационализаторства. Между тем редакция «Алтайского текстильщика» не сделала попытки вскрыть причины, сдерживающие рост движения новаторов, не высказала своей точки зрения по этому вопросу.

Характер такой факт. В феврале и марте на комбинате проходили двухмесячные сборы рационализаторских предложений. В феврале же был объявлен конкурс на лучшее предложение, по механизации разгрузки хлопка из вагонов, его транспортировки и штабелировки. Итого конкурса должны были подвиться 1 апреля. Но тщетно искать на страницах «Алтайского текстильщика» результаты этих двух важных мероприятий. Редакция, поместив информацию об их начале, не только не проследила за тем, как они проводились, но и не рассказала читателям, чем дело закончилось.

В центре внимания газеты должно быть улучшение экономических показателей работы предприятий. В первом номере газеты за текущий год была опубликована статья начальника планового отдела прядильной фабрики А. Роминой «Резервы снижения себестоимости пряжи». Автор подсчитал, что фабрика в течение года может снизить себестоимость пряжи более чем на 1,5 миллиона рублей, а также сэкономить около 136 тонн сырья, из которого можно изготовить 123 тонны пряжи и выработать около 390 тысяч метров ткани. Газета прошла мимо этого ценного предложения, не использовав его для того, чтобы поднять коллектив предприятия на борьбу за высокие экономические показатели, на использование громадных внутренних резервов комбината.

Приведенные факты свидетельствуют о том, что редакция «Алтайского текстильщика» не хватается инициативы в постановке жизненно-важных вопросов, настоятельности в борьбе за их разрешение. Они говорят о том, что редакция недостаточно связана с жизнью коллектива, не старается проникнуть вглубь тех процессов, которые проходят на комбинате.

В передовой, посвященной Дню печати, говоря о деятельности стениных газет комбината, «Алтайский текстильщик» писал: «Долг партийных организаций — направлять деятельность газет, добиваясь, чтобы они полностью отвечали задачам, определенным нашей партией».

Эта слова «Алтайского текстильщика» целиком относятся к партийному комитету мелажетного комбината.

Среды не отчитывались о своей работе депутатов как раз много впервые избранных. Вместо того, чтобы этих депутатов инструктировать, приглашать на встречи избирателей с другими депутатами, их оставляли в покое. Они не привлекаются к подготовке вопросов для обсуждения на сессиях, редко участвуют в проводимых мероприятиях. Это снижает их активность.

В таком положении оказался депутат Центрального районного Совета т. Старинов, рабочий завода «Металлоширпотреб». Он не выступил ни на одной сессии, ни разу не отчитался перед избирателями, ничем не смог помочь им. Такие факты не единичны. Но, странное дело, работники райисполкома не усматривают в этом ничего особенного.

Подобные примеры имеются в Октябрьском и Железнодорожном Советах.

Все эти факты говорят о необходимости организовать учебу депутатов. Имеется немало форм и методов учебы. По опыту других исполкомов края можно было бы оборудовать «комнаты депутатов». В такой комнате имеется библиотека по вопросам советского строительства, справочная литература. Для депутатов здесь регулярно читаются лекции, проводятся с ними беседы, организуется обмен опытом. Разве не интересно было бы депутатам послушать лекции, например, на такие темы: «Общественная и производственная работа депутата», «Права и обязанности постоянных комиссий Совета, их взаимоотношения с исполкомом и его отделами» и другие. К сожалению, у нас в городе не только нет комнат депутатов, но и не было случая, чтобы для них прочитали лекции.

Много полезного могут дать семинары. Их лучше всего проводить в «депутатские дни». На семинарах можно было бы обсуждать работу депутатов в избиратель-

ных округах, организовать изучение вопросов советского строительства. Однако райисполкомы меньше всего уделяют им внимания.

Среды не отчитывались о своей работе депутатов как раз много впервые избранных. Вместо того, чтобы этих депутатов инструктировать, приглашать на встречи избирателей с другими депутатами, их оставляли в покое. Они не привлекаются к подготовке вопросов для обсуждения на сессиях, редко участвуют в проводимых мероприятиях. Это снижает их активность.

В таком положении оказался депутат Центрального районного Совета т. Старинов, рабочий завода «Металлоширпотреб». Он не выступил ни на одной сессии, ни разу не отчитался перед избирателями, ничем не смог помочь им. Такие факты не единичны. Но, странное дело, работники райисполкома не усматривают в этом ничего особенного.

Подобные примеры имеются в Октябрьском и Железнодорожном Советах.

Все эти факты говорят о необходимости организовать учебу депутатов. Имеется немало форм и методов учебы. По опыту других исполкомов края можно было бы оборудовать «комнаты депутатов». В такой комнате имеется библиотека по вопросам советского строительства, справочная литература. Для депутатов здесь регулярно читаются лекции, проводятся с ними беседы, организуется обмен опытом. Разве не интересно было бы депутатам послушать лекции, например, на такие темы: «Общественная и производственная работа депутата», «Права и обязанности постоянных комиссий Совета, их взаимоотношения с исполкомом и его отделами» и другие. К сожалению, у нас в городе не только нет комнат депутатов, но и не было случая, чтобы для них прочитали лекции.

Много полезного могут дать семинары. Их лучше всего проводить в «депутатские дни». На семинарах можно было бы обсуждать работу депутатов в избиратель-

Н. ПРОХОРОВА.
г. Барнаул.

НАСТОЙЧИВО ПРОДОЛЖАТЬ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

Советы специалиста Неотложные работы на свекловичных плантациях

Погодные условия нынче особенно благоприятны для получения большого урожая сахарной свеклы. Задача свекловодов красноречиво состоит в том, чтобы максимально использовать все возможности и получить с каждого гектара не менее 300 центнеров сахарной свеклы в хозяйствах сахаропромышленности, 200 центнеров в других совхозах и 150 центнеров в колхозах края.

Посевная свекла растет хорошо, но не везде хорошо за ней ухаживают. Если, например, в большинстве районов колхозов сейчас завершают прорывку, то в Красноармейском, Тальменском, Кытаунском, Быстринском, Петропавловском и Усть-Пристанском районах недопустимо запаздывают с проведением этой работы. В колхозах этих районов прорвано всего лишь 10—20 процентов свекловичных посевов.

Крайне неблагоприятное положение сложилось в совхозах Горьевский, Шаринский, Павловский, Краснодарский, Кытаунский, Пристанский зерновые совхозы и птицеводско-«Пролетарий» проработали очень незначительные площади свекловичных плантаций. Нужно незамедлительно завершить эту работу, затеяв ее в большинстве колхозов.

Серьезную ошибку допускают сейчас те свекловоды, которые считают, что с окончанием прорывки судьба урожая уже решена и беспокоиться больше не о чем. Наоборот, сейчас нужно еще больше усилить внимание к свекловичным плантациям.

В нынешнем году исключительное значение приобретает механизированное междурядное рыхление посевов свеклы, а также минеральная подкормка свеклы. Часто выпадают обильные дожди, почва на свекловичных плантациях сильно уплотнилась, местами образовалась корка. Нужно разрушить корку, разрыхлить почву, дать воздух доступ к корням растений.

Рыхление междурядий свеклы следует проводить в течение всего лета, вплоть до начала уборки.

Первое рыхление междурядий нужно начинать не дожидаясь окончания разработки букетов, а первое поперечное — сразу же после окончания разработки букетов.

Особое внимание при тракторных рыхлениях должно быть обращено на предохранение ботвы от повреждений. Обрывы листьев приводят к снижению урожая корней и их сахаристости. Таким образом, бережное отношение к ботве должно быть в центре внимания механизаторов и членов свекловичного звена во время мотажных и всех других работ на свекловичной плантации.

На подкормке свеклы используются специальные машины — культиваторы-растениепитатели, а при отсутствии их можно использовать свекловичные сеялки 2 СК-16, СК-18, ТС-3П, ТС-4П, незначительно их переоборудовав.

Подкормка сахарной свеклы особенно необходима там, где не смогли внести удобрения при вспашке ваби осенью или весной при посеве.

Практикой установлено, что наибольший эффект от подкормки достигается при внесении удобрений в междурядья на глубину: при первой подкормке (после прорывки) —

8—10 сантиметров и при второй (после прорывки) — 12—14 сантиметров.

Машино-тракторные станции зачастую производят подкормку при помощи свекловичных сеялок без предварительного рыхления междурядий. Удобрения при этом оказываются почти на поверхности почвы, то есть остаются недоступными для растений. Удобрения нужно вносить, как правило, вслед за глубоким рыхлением. Это позволяет растениям использовать их полностью.

При первой подкормке (после прорывки) на гектар вносятся: один центнер суперфосфата, 60 килограммов аммиачной селитры, 40 килограммов калийной соли (или хлористого калия). Соотношение удобрений при подкормке зависит от срока ее проведения и от того, какие удобрения были внесены под зябь осенью. Установлено, что при первой подкормке особенно сильное действие оказывают азотистые удобрения. И наоборот, при поздних подкормках вносить азотистые удобрения нецелесообразно, так как они способствуют усилению развития ботвы и несколько задерживают накопление сахара в корнях. При слабом развитии растений рекомендуется увеличить норму азотистых удобрений.

При второй подкормке (после прорывки) вносятся 110—120 килограммов суперфосфата и 60—70 килограммов калийной соли или хлористого калия на гектар. Если же хозяйство в состоянии провести только одну подкормку (обычно после прорывки), то в этом случае целесообразно на гектар внести фосфорнокислых удобрений (суперфосфата) — 120—130 килограммов, калийных — 40—50 килограммов, азотистых — 60—70 килограммов.

Свеклосовхозы края для ускорения роста корней сахарной свеклы и для повышения их сахаристости широко применяют за месяц до начала уборки внекорневую подкормку. Наибольшую прибавку урожая и сахаристости свеклы совхозы получают, используя во внекорневой подкормке суперфосфат и хлористый калий. Разбрасываются удобрения с помощью конных и тракторных опрыскивателей, а на больших свекловичных плантациях — при помощи самолетов. Нормы на гектар: суперфосфата 2—2,5 центнера, хлористого калия — 20 килограммов.

Так как в почве сейчас создается большой запас влаги, крайне необходимо использовать в качестве подкормки местные удобрения — навозную жижу и настой птичьего помета. Навозная жижа перед внесением в почву разбавляется водой в соотношении 1:3. Настой птичьего помета готовится так: в бочку на одну треть ее объема насыпают помет, затем доверху наливает водой и тщательно размешивают в течение нескольких дней не менее двух — трех раз в сутки. Процесс брожения в этом случае заканчивается на третий — четвертый день. Настой дают отстояться и дополнительно разбавляют его двумя частями воды.

В. РЫМАРЕНКО,
агроном, управляющий свеклопосевом

Сделаем наши города и села красивыми и благоустроенными!



За последние два года в Табунской МТС для новоселов построено одиннадцать многоэтажных жилых домов. 29 механизаторов поставили собственные дома. Сооружены также магазины, столовая и баня. На снимке: новые четырехквартирные дома в Табунской МТС. Фото В. Николаева.

Больше плановости в работе!

Многие посетители Дома культуры вагоностроителей подолгу останавливаются перед вышней в фойе картинной выставки художника, изображающей ушину какого-то города. Но оба строения асфальтовой мостовой за кроной высоких деревьев видны красивые многоэтажные здания. Привлекает внимание фасад большого вокзала.

В очертаниях отдельных зданий зрители улавливают некоторое сходство с главной улицей Чесноковки — улицей имени Сталина. Но откуда деревья, асфальт, панели, красивые дома с белой стеной улицы? Это — мечта художника о будущем, и надо сказать, о близком будущем. Уже сейчас молодой город Чесноковка приобрел облик промышленного центра. Трудащиеся много делают для его благоустройства.

Заключив договор на социалистическое соревнование с бычками, членовладельцы включили в свои обязательства такие пункты: досрочно выполнить план сооружения жилья, построить 9 километров дорог с асфальтным покрытием, 6 тысяч квадратных метров тротуаров, посадить 20 тысяч декоративных и фруктовых деревьев.

Ныне проблема благоустройства стала в Чесноковке одной из самых злободневных. На это дело отпущены большие средства. Вопросы благоустройства не раз обсуждались на сессиях Чесноковского городского совета. Имеется и план работ, который был своевременно доведен до сведения руководителей предприятий. И тем не менее Чесноковка благоустроилась гораздо медленнее, чем это нужно и возможно.

Строительство в ряде случаев ведется непродуктивно. В рабочих поселках вагоностроителей и железнодорожников возводятся красивые, многоэтажные здания, но при планировании здесь не учли направления господствующих ветров. Зимой на Дельтовской, Строительной и других улицах наметает огромные сугробы снега. Не выдерживают тут и архитектурный ансамбль. Особенно это касается деревянных домов, построенных как попало. То же самое происходит на улице Котовского и в переулках между улицами Чернышевского и Локмотивной, где здания захватывают площадь переулков, не оставляя места для проезда.

В заливной части города дома деревянные, большей частью — ветхие. Это — будущее село Чесноковка. Здесь сейчас ведется

интенсивное строительство, особенно в районе поселка Раздольного, — но также бесплатно, не по типовым проектам. А ведь в инвентаризации горкомхозов имеются специальные задания типовых проектов, есть генеральный план застройки города. Только за соблюдением плана никто не следит. Видимо, руководителям горкомхозов нет до этого дела.

Не видно, чтобы горкомхозом и руководителями предприятий были озабочены благоустройством улиц. Сплошь и рядом возне новых, уже сданных в эксплуатацию домов высятся горы земли и мусора. Дороги планируются почему-то без кюветов, и после дождей на улицах образуются огромные лужи. Их можно видеть даже в самом центре, у магазина «Гастроном» и около городской библиотеки, к которой постоу трудно подойти.

Вообще дороги в Чесноковке требуют коренного улучшения. Все они зарыты ухабами, и в дождливые дни улицы набережная и линейная становятся почти непроходимыми. Здесь ломаются и вылетают машины, пережигаются горючее. И все это происходит по соседству с горкомхозом, вагоностроительным заводом и железнодорожным доп, которые имеют все возможности хотя бы шпалом засыпать зловонные ухабы.

Плохо еще идет борьба за улучшение санитарного состояния города. Санитария и работники милиции безразлично взирают, как на Линейную улицу жители выкидывают мусор и отбросы.

Плохо в Чесноковке с озеленением, хотя ежегодно с большой помпой проводится «Неделя сада». Так, в октябре прошлого года было высажено 4 тысячи фруктовых и декоративных деревьев. Где же они? Упало лишь несколько десятков топочей на улицах имени Сталина и Ударника. Все остальные либо сданы и сломаны коровами и козами, либо погибли из-за отсутствия ухода. Горком комхозов не привлекает к охране насаждений молодежь и школьники.

Много еще дел по благоустройству города. В соревновании с тружущимися Бийска чесноковцы не должны отставать.

В. ЗАВАЛИШИН.

г. Чесноковка.

По инициативе трудящихся

В апреле в Пильненском сельсовете прошли сходы. Тружущие решили начать народные стройки культурно-бытовых объектов. Так, жители поселка Елея задумали своими силами соорудить медицинский пункт и квартиру для фельдшера. Сейчас уже идет внутренняя отделка помещений.

Рабочие 3-ей и 4-ой ферм Лебяжского горкомхоза решили построить две школы. Весь материал позвезен полностью, быстро идет кладка стен.

Народные стройки организованы и возглавлены депутатами сельского Совета т.т. Коротковым, Бубениным, Мясниковым, Анфимовым и Мигрозовым.

В. ВОЛОШИНСКИЙ,
председатель Пильненского сельсовета.
Старобардинский район.

Надо экономить

В любом городе и селе Алтай весной и осенью идут посадки новых деревьев. Но в большинстве своем они гибнут. Сотни тысяч рублей тратят на этом государство. А почему бы органам коммунального хозяйства не обучить население правилам посадки и ухода за деревьями, не выдать материалы для изгородей и не добиться этого же от домовладельцев?

Много средств тратится на декоративные ограды, изготовленные из металла. Нам думается, что гораздо дешевле и не менее красиво будет, если использовать в этих целях железобетон и другие материалы.

Г. НЕВЕРОВ.

Ни проехать, ни пройти

Улицы имени Бирова считаются в Тальменке центральной. Но этого не скажешь, если хоть раз пройдем или проедем по ней. Улицы зарыты, всюду ямы. После дождей на ней стоят большие лужи. А раз уж центральная улица такая, то что говорить о других.

Много раз тружущие поднимали вопрос о благоустройстве дорог в Тальменке. Но каждый раз в поселковом Совете говорят: — Это обязанность дорожного отдела... В дорожном не преминут сослаться на райисполком: нам, мол, откуда указаний нет. И только в райисполком принимают на себя вину, да и то мер никаких не принимают.

Н. ВДОВИН.

п. Тальменка.



Благоустройство по-тальменски. Рис. А. Уропина.

Уговоры и увещания вместо дела

В этом году площади посева кукурузы в колхозах Завьяловского района увеличилась по сравнению с прошлым годом почти в два раза и достигает 18 тысяч гектаров. В социалистическом соревновании с Бавенским районом завьяловцы взяли на себя обязательство заготовить на каждую корову не менее десяти тонн кукурузного силоса, обещали вырастить отличный урожай этой культуры.

Но многие колхозы района явно запаздывают с началом ухода за пропашными культурами, начали его лишь в конце первой декады июня. В ряде тракторных бригад этой ответственности работе механизаторы оказались неподготовленными. На поля вышли неисправные трактора, неотрегулированные почвообрабатывающие орудия.

Не единичны факты, когда из-за нераспорядительности и беспечности бригадиров тракторных бригад механизаторы простаивают целыми днями.

Вот тракторная бригада Харитоновской МТС, которая обслуживает пятую поперечную бригаду артели имени Тельмана. Третий час дня. Пятеро трактористов играют в домино. Неподдалку от них крепко спит помощник бригадира тракторной бригады Кузнецов. Когда мы спросили, почему стоит работа, механизаторы начали оправдываться:

— Не знаем, чем заниматься: наш бригадир Разунов еще не приехал из села. Такую же картину можно было наблюдать и в других тракторных бригадах, работающих на полях этой артели.

Между тем посевы кукурузы и сахарной свеклы здесь заросли сорняками. Между-рядная обработка кукурузы проведена на одной трети посева, а около тысячи гектаров заросло сорняками так, что видно культурных растений. Не обработаны большие площади сахарной свеклы.

Запущенность посевов несколько не беспокоит ни директора Харитоновской МТС т. Сошкина, ни главного агронома т. Овсянникова, ни секретаря райкома партии по зоне станции т. Малькова. Они бывают в тракторных бригадах, ведут разговоры с механизаторами, высказывают благие пожелания, но дело от этого несколько не улучшается.

Может быть в двух других МТС района дела с обработкой посевов обстоят лучше? Нисколько. В колхозах зоны Завьяловской МТС, например, значительная площадь кукурузы ни разу не обработана даже в одном направлении. О поперечной же культуре здесь никто и речи не ведет.

В колхозах «Болдеевский», «Заветы Пальча» еще по 40 гектаров свеклы не обработано ни разу. Председатели этих колхозов тт. Салпакич и Антропов находят всевозможные при-

чины, чтобы оправдать срыв ухода за посевами. Они сваливают вину на дождливую погоду, либо на то, что нельзя вести механизированную букетировку свеклы. А руководители Завьяловской МТС, оправдываясь своим благодушием, пытаются свалить вину на председателей колхозов. Эти предпринимательства не находят должной оценки в районных организациях.

Как могут здесь дать серьезную оценку негодной организации ухода за посевами, если сами работники райкома партии и райисполкома ссылаются на плохую погоду? При этом они не забывают поставить в пример передовой колхоз имени Буденного, который еще во второй декаде июня полностью завершил первую обработку кукурузы и свеклы.

Ссылки на плохую погоду, с одной стороны, и пример колхоза имени Буденного, с другой, не оправдывают, а обвиняют руководителей Завьяловского района. Ведь вот же этот колхоз, при одинаковых погодных условиях успешно завершил обработку пропашных культур? Спрашивается, почему другие не могли этого сделать? Все дело в том, что в районе не создано напорежение на уходе за посевами, не поднято чувство ответственности каждого колхозника и механизатора за судьбу урожая.

Из райкома партии и райисполкома нередко звонят в МТС и колхозы. Но по телефонунам проведом тект уговоры и увещания. Или подменяют настоящая боевая требовательность и проверка исполнения.

О формальном отношении к уходу за пропашными культурами говорит и такой факт. 18 июня на заседании исполкома райсовета обсуждался вопрос об уходе за посевами в колхозах зоны Завьяловской МТС.

В решении райисполкома записано: «Обязать директора МТС т. Горбунова, главного агронома т. Буянинова и председателей колхозов завершить обработку пропашных до 22 июня». Однако само решение послано в колхозы и МТС только 24 июня. Разумеется, оно не возымело никакого действия.

Да мы и не верим в силу этих решений, — откровенно признается председатель райисполкома т. Складар.

Либерализм завьяловских руководителей и привел к тому, что больше 500 гектаров кукурузы не обработаны и первый раз. Гибнет в сорняках и полтысячи гектаров сахарной свеклы.

Неужели не ясно завьяловским руководителям, что разговоры и ссылки на непогоду не спасут посевы от сорняков?

С. БУРЧИК,
(Наш соб. корр.)
Завьяловский район.

На средства колхоза

Еще недавно села нашего колхоза имели неприглядный вид. Плавание артели, занятые то севом, то сношением, то уборкой, как-то забывало о благоустройстве. Находились и такие люди, которые кивали на сельсовет: его, мол, это дело, а не наше.

Сейчас положение изменилось. В артели создана постоянная строительная бригада. Широко развернуто жилищное строительство, сооружается 35 жилых домов.

В прошлом году началось строительство полевых станций. Ныне мы закончили работу полностью. В поле ставятся шесть новых домов, оборудуются две столовые.

Броме того, по плану намечено на центральной усадьбе строить новый клуб. В нем будут библиотека, зрительный и спортивный залы, комната для занятий по агропознанию. На строительство клуба выделено 680 тысяч рублей. Стены его уже почти возведены, сейчас готовится железо для кровли, дверные полотна, оконные переплеты. Хороший клуб строится и в селе Иероновы. В ближайшие дни мы закончим сооружение детских яслей.

Забывает нас и дорога. Ныне мы уже построили трехкилометровую асфальтовую дорогу, а сейчас заканчиваем шестикилометровую.

Все это не мешает нам вести большое производственное строительство. Сооружаем шпалобетонный скотный двор для 113 коров, телятник на 50 голов, а другой телятник на 95 телат у нас почти готов. Сооружаем также гараж на 10 автомашин и ремонтную мастерскую. После окончания сева сразу же начали подготовку крытых токов и риг для приема нового урожая.

У нас еще много трудностей. Так, для клуба нет универсального котла центрального отопления. Обращались в краевое управление сельского хозяйства и в управление культуры, но там нам ничем не помогли. Надеюсь, что краевые организации все же помогут нам навести. Мы приложим все силы, чтобы сделать наши села красивыми и благоустроенными.

Н. ЕРОХИН,

председатель колхоза имени Фрунзе,
Горьевский район.

„Время терпим“...

Сравнительно недавно здесь был пустырь. Ветры свободно гоняли по нему песок. Он столбом поднимался в воздух и оседал на редких кустах и деревьях.

Теперь вместо пустыря — трехэтажные и двухэтажные здания, прямые улицы и много зелени. Далеко протянулись Западные поселки, где в основном живут рабочие заводы транспортного машиностроения. За последние время поселок очень изменился. Хороши здесь клуб и молодой парк около него. Днем в аллеях, беседках много детворы, а вечером, когда в парке вспыхивают бесчисленные огни, сюда с удовольствием идут взрослые.

Так выглядит «лицо», «фасад» поселка. Создается впечатление своеобразного уютя, благоустроенности. Но стоит продвинуться вглубь, и первое, хорошее впечатление ослабевает. За новыми домами нут старые, и выглядят они уже непривлекательно. Дома эти вложены еще в дни основания поселка. Вполне естественно, что их надо систематически поддерживать, ремонтировать. Однако с благоустройством жилых зданий дело обстоит явно неблагоприятно.

У жилищно-коммунального отдела транспорта имеется обширный план работ по благоустройству, который надо выполнить в нынешнем году. Им предусмотрено отремонтировать четырнадцать домов. Это, конечно, неплохо. Но план-то ведь не выполняется: не сделаны работы на сумму около 100 тысяч рублей. Тем не менее в жилищно-коммунальном отделе и ремонтной конторе царит удивительное спокойствие.

— Еще рано, время терпит, — говорит заместитель директора завода по быту т. Сильнов. — Впереди целое лето, мы успеем не только выполнить, но и перевыполнить план.

С т. Сильновым согласны и остальные работники. От такого отношения к делу

он очень низкого качества. Домохозяин в отремонтированных квартирах жалуется, что печи, сделанные из такого кирпича, приходится исправлять снова чуть ли не через месяц.

Так обстоит дело с ремонтом. Не лучше положение и с содержанием зданий.

За последние годы для барнаульских машиностроителей на проспекте имени Ленина построено несколько многоэтажных домов со всеми удобствами. Немало радости доставило рабочим и служащим переселение в новые квартиры. Но скоро к радости прибавились и огорчения. В домах были установлены ванны, в них подвели по две трубы — для горячей и холодной воды, а горячей воды и по сей день нет. Чтобы дать ее, надо установить котлы, оборудовать бойлерную систему и т. д. Но ничего этого нет, хотя и предусматривалось проектом.

Партия и правительство проявляют неустанную заботу об улучшении быта трудящихся. А вот на одном из крупнейших заводов Барнаула вопросы благоустройства считаются второстепенными. В этом убеждают и факты, и разговоры с руководителями предприятия. В их рассуждениях преобладают одни и те же доводы: «времени еще много», «успеем», «работаем же поналежку...».

Так же вот «поналежку», а не во всю силу, как того требует партия, забываются благоустройству своих жилых домов и на заводе механических прессов, и в тресте «Стройгаз».

Не ремонт и содержание — это только часть работ в общем плане благоустройства. До сих пор главным местом остается сооружение дорог. Их ремонт, мочение и асфальтирование ведутся, очевидно, по тому же принципу «время терпит»...
Неотложным делом является ремонт дорог от проходной завода транспортного машиностроения до хлопчатобумажного комбината. Финансируют его комбайностроительный завод и хлопчатобумажный ком-

бинат. Но средства они выделяют под большим нажимом, словно бы и не нуждаются в хороших путях сообщения.

Все работы по устройству дороги возглавил трест «Стройгаз». Однако здесь не сумели правильно организовать труд на участках. Производительность его крайне низка. Срываются все планы и графики.

В основном на участках дороги работают три бригады — около сорока человек.

Как мы трудимся, выполняем нормы или нет — этого мы не знаем, — говорит руководитель одной из бригад Валентин Пеллеаев. Товарищи поддерживают его.

Мастера говорят, что бригадиры знакомятся с нарядами «в общем виде», то есть в целом с тем комплексом работ, который надо выполнить за определенное время. Такая форма очень неудобна. Люди отчетливо должны знать, какие работы им нужно произвести на следующий день, в каком объеме, каковы нормы и расценки, а по окончании рабочего дня каждому должны быть известны выработка и заработок.

Одним словом, необходимо по-настоящему наладить организацию труда, и тогда дорога будет готова в намеченному сроку.

Удивление вызывает отношение к дорожному строительству директора аппаратно-механического завода т. Седова, директора гвоздильного — т. Хайкина, управляющего трестом «Барнаульстройпуть» т. Небай. Они не выделили ни копейки на благоустройство улицы Новой, прилегающей к зоне их предприятий. Дело оказывается в том, что они ждут, когда за них станут работать горкомхоз. Такое изживание не к лицу руководителям крупных предприятий. Не один горкомхоз обязан бороться за благоустройство Барнаула. Только совместными усилиями горкомхоза и предприятий можно сделать город по-настоящему красивым и культурным. Надо, чтобы и Барнаул принял такой вид, какой подобает крупному краевому центру.

Н. ЩЕРБАНОВА.

г. Барнаул.

Странники мира
Финляндия в Москве

Встреча на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке... Прибывшие в Москву 300 финляндских странников...



Чехословацкая Республика. На одной из главных улиц Праги «На Пржикипе».

Выпуск
мотоцикла
новой
марки
в Чехословакии

ПРАГА, 3 июля. (ТАСС). На днях мотоциклетный завод в городе Страконце начал серийный выпуск новых мотоциклов марки «ЯВА ЧЗ-125».

Всеобщая забастовка рабочих американской
сталеплавильной промышленности

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. (ТАСС). Третий день продолжается всеобщая забастовка рабочих американской сталеплавильной промышленности.

К ПОЛОЖЕНИЮ В МАРОККО

ПАРИЖ, 3 июля. (ТАСС). Французская печать уделяет большое внимание событиям в районе Агадир (Марокко).

Положение на Кипре

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, английские войска уже второй день проводят крупные операции в северо-восточной части острова Кипр.

Создание армии Малайской федерации

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. (ТАСС). Как сообщает американская печать, вчера в Малайе официально «начала свое существование» так называемая армия Малайской федерации.

На конференции английского профсоюза горняков

ЛОНДОН, 4 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Пресс Ассошиэйшн, на конференции национального профсоюза горняков, проходившей в Рамсгете, была единогласно принята резолюция.

К экономическому положению в Англии

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). По сообщению английской печати, неуклонный рост дороговизны в Англии вызывает недовольство трудящихся.

Ассигнования на военные расходы США

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйшн Пресс, президент Эйзенхауэр подписал законопроект об ассигновании 34.656.727 тысяч долларов на военные расходы на 1956—57 финансовый год.

Новая гидроэлектростанция в Китае

ПЕКИН, 3 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Жэньцзиньбао», в низовьях реки Синьцзян, провинция Чжацзян, будет сооружена крупная гидроэлектростанция.

Развитие судостроения в Болгарии

СОФИЯ, 3 июля. (ТАСС). Быстро развивается судостроение — одна из самых молодых отраслей промышленности Болгарии.

Социалистическое преобразование сельского хозяйства Монголии

УЛААН-БАТОР, 3 июля. (ТАСС). Выстрыми темпами развиваются и укрепляются в Монголии сельскохозяйственные объединения.

Новостройки Польши

ВАРШАВА, 4 июля. (ТАСС). В народно-демократической Польше вводится в строй действующих новые важные промышленные объекты.

Завершено строительство коксохимического комбината в Югославии

БЕЛГРАД, 2 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Пингтика», вчера 4-я батарея коксохимического комбината в Зенице дала первые тоны кокса.

ПОМОЩЬ ССОР НАСЕЛЕНИЮ АФГАНИСТАНА ПОСТРАДАВШЕМУ ОТ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ

КАБУЛ, 3 июля. (ТАСС). Первый секретарь советского посольства в Афганистане М. А. Богачев посетил афганское общество Красного Полумесяца и по поручению Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР выразил сочувствие в связи с постигшим Афганистан землетрясением.

В комиссии ООН по разоружению

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. (ТАСС). Сегодня вечером возобновила свою работу комиссия ООН по разоружению.

ВЫСТАВКА ДОСТИЖЕНИИ ССОР И КНР В ХАЙФОНЕ

ХАЙФОН, 3 июля. (ТАСС). Общества вьетнамско-советской дружбы и вьетнамско-китайской дружбы приняли решение создать свои отделения в Хайфоне.

ИЗБРАНИЕ А. Н. НЕСМЕЯНОВА ПОЧЕТНЫМ ЧЛЕНОМ АНГЛИЙСКОГО КОРОЛЕВСКОГО ОБЩЕСТВА

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Скотсмен», президент Академии наук СССР А. Н. Несмеянов избран почетным членом Английского королевского общества.

О покупке скота от населения городов на пунктах «Заготживконторы»

За последние дни многие граждане городов края изъявляют желание продать своих коров и телок «Заготживконторе».

Новые мировые рекорды советских летчиков

Авиационная спортивная комиссия Центральной аэрогруппы СССР имени В. П. Чкалова получила сообщение от Международной авиационной федерации (ФАИ) об утверждении трех новых мировых рекордов.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеоцентра, ожидается малооблачная, без осадков погода.

Сегодня в театре и кино: Кремовый ТЕАТР ДРАМЫ. РАЗОБЛАЧЕННЫЙ ЧУДОТВОРЕЦ. Кинотеатр «РОДИНА».

АЛТАЙСКАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТА ВЫПУСКАЕТ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ ПЕРВЫЕ РАДОСТИ. (По одноименному роману К. Федина).

АЛТАЙСКИЙ ИНСТИТУТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1 КУРС ДНЕВНОГО И ВЕЧЕРНЕГО ОТДЕЛЕНИЙ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ.

БАРНАУЛЬСКАЯ АРТЕЛЬ «ОБУВЬ» производит окраску обуви в любые цвета. АДЛТАЙСКАЯ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНАЯ КОНТОРА «ВОДСТРОЙ» принимает на договорных началах заказы от колхозов, совхозов и отдельных организаций.